

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára: 2 kor Fél évre: 4 - Negyed évre: 2 - Egyes száma ára 20 fillér.	Felfelős szerkesztő, lapigazgató és kiadó: ANDOR PÁL. MEGJELENIK MINDENVASÁRNAP.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő utca 22. Hirdetések díjszabás szerint. Kéziratok nem adatsak vissza.
---	---	---

Felekezeti.

Hiába állítjuk magunkat a falalmányok korszakának nagyhangú jelszavaival és hiába hirdetjük törvényben és külföldesgekben, hogy a szabadság, egyenlőség és testvériség gyermeki vagyunk. Nem igaz. Hazugság ez, mint annyi más konvencionális frázis, mely nyomorúsági állapotok leplezésül szolgál.

E czikkben a felekezeti békéről akarunk szólni, mely, bármit írjanak is a szabvenzionális naplápok, bármint hirdessenek azt a zóid asztalok mellett a megreházak tanársterüchen — ninesen. Ninesen meg sem a kedélyekben, sem a való élet nyilvánulásában.

De nemcsak hogy ninesen meg, de mindinkább tárogóbb lesz az úr, mely a felekezeteket egymástól elválasztja. Milyen óriási nagyot esádlódtak azok a népvézerek akik az 1789-iki francia forradalomtól kezdve megcsinálták a 19-ik század szabadság forradalmait, vajjon minőnek álmodta Franklin Benjámin, Danton, Kossuth Lajos, Petőfi az ember szabadságát 100 vagy 50 esztendő múlva? Azt hirdették, hogy az emberiség, amely forradalmakkal vitta ki magának a test és a lélek szabadságát, mindig csak előre fog haladni ezen az úton s megjósolták,

hogy 50—100 esztendő múlva olyan szabadsága lesz az embernek, aminővel csak élni tud. Csádlóttak ezek a proféták. Nem előre meggünk a szabadság útjain, hanem visszafelé. Nem oldjuk le vas következetességgel a középkorban ránk aggatott bilincséket, hanem azokat, melyeket apaink már eldobtak, ismét kikotoraszuk a história lomtar-ból és magunkra vesszük, 10—15 esztendő óta hívős középkori aramlat borzongatja Európát és egymás után fonyynak el a szabadság piros virágai. Fonyynak nálunk is, egyik-másik már el is pusztult.

Legpregnansabb jele ennek az a körül-mény, hogy mind jobban kezdi dominálni politikai és társadalmi életünket a felekezeti kérdése. Híre-nyoma nines már ebben a hitetlen korszakban a vallási rajongásnak, az intenzív hitéletnek, mely a régi időkben a felekezeti kérdés szülő oka volt. S mégis — és ez a csodálatos ebben a jelenségben, napról-napra erősebben domborodik ki a felekezeti jellege és napirenden vannak a felekezeti botrányok! Az ek most egészen más, mint a régi időkben volt, az eredmény mégis ugyanaz!

Ebben a hitetlen korszakban csak is egyedül profán, anyagi és sztreber motivumok csinálják a propagandát a felekezetiességnek és sajnosan jellemzi emérnik megfogyt-

kozását, hogy ellenállás nélkül engedik át magukat a túrelmetlenség tévnyáinak.

A sok közül csak egy hozdunk fel a legközlelebbi multból: az egyetem ezimérés botrányán. Ahelyett, hogy egyilttes hazafias felkesedéssel, az egyetem méltóság-hoz méltan demonstráltak volna, gyűlöletes viszály támadt a katolikus és zsidó vallásu egyetemi ifjak között, ez a viszály, hogy mifele botrányoknak a kezdetét jelenti, azt talán csak azok tudják, akik onzó czéllak elérésére az ifjuság felhercezeleében is segédesszöki látnak. A herceznek ez a neme pedig óriási rombolást visz véghez az ifjú kedélyekre, mert téves irányba tereli az ifjú szenvedelmet, mely a megállapodott ferítfozofianak az alapköve.

Nap nap után látjuk, hogy kölfőne felekezeten levő papjaink, de meg egyházbánk is torzalkodnak, ujjat buznak. Aminő a pásztor, olyan a nyája is. Feltűnik nagyon, feltűnik ez a nyajat az elvadulástól.

Veszélyben a felekezeti béke! — Aki jó fia ennek a hazának és meg immuniálva van a gyűlöletes mérge ellen, akár nagy ember, akár kicsiny polgár, hason olda egész lelke erejével, hogy a mérge tovalerjedéslet megakadályozza. Mert ha tovább terjed a felekezetek idegessége, ha a mérge átszivároag a társadalom rétegein, az az erkélesi

TÁRCZA.

Vasárnap.

Lágyan síhán az orgonának
 Mely hangja át a templomban —
 Mésá ahítat kel a nyomába
 S meghajton négyen homlokom.
 A gyertyák lobogását azezem.
 Mely fényt dussza hinni szét —
 ... Nézem e fényt és tudja Isten,
 Oh, mégis minden oly setét ...

A tőmjénitát im betölti
 A hívős templom-eszernokot,
 A hívők ajkán ima zendül
 S a hangulat oly bus, nyomott ...
 A himnek árnya jár-kel litten
 És ott borong az arczokon!
 En nézem, nézem hokidözve
 És — meghajtom a homlokom ...

... A templomlak most kifárad
 Am valahogyan birtelen
 És végigfut egy kis sugárka
 A fenékörönás szenteken.

Kűm vig márdárol esengve árad
 S a rügybomlásnak hangja kel ...
 És valahonnan vadrigók
 Illatát hajtja be a szél ...

Mi ez? ... Az orgona sírána
 Pajkos akkordban olvad el
 S a fűnyen nehöz illatára
 Ugy föllelekköz a kebel —
 A gyertyák gyorsan föllobognak
 És fény dereng az arczokon!
 En nézem, nézem eltűnődve
 És — feletemen homlokom ...

PAKOTS JÓZSEF.

Egy ajtó előtt.

Yfu lányka, edes lányka!
 Tekintés felém egy cseppet,
 Te náladál én nem láttam
 Soha, még soha szelöbet.

Olyan esodás szomorúsg,
 Hálvány arczad szorongom.
 Mégis den nyugod rajtad,
 Mint a meyhől kölsége.

Vesd föl szépen ... de ne hajtad le
 Tusán deris fejedet,
 Mondl meg inkább: van-e ami
 Fölhívli lelked?

Tudod-e már, úregeted-e:
 Miven szép a szerelem! ...
 Jój ki önann csak egy szóra,
 Földvidész majd te velem.

GERGELY ADOLF.

A szigorlat.

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcája. —

Ella kidugja a fejét az ajtóból és így szól a készlő fiatal embernek:
 — Hát bátran megy a szigorlatra!
 — Bátorra Ella edes, teljesen biztosnak érem magam mindöben és ha mátr a fölbin kezettül eszem, azhiszem keresztül megyek ez utófol szigorlaton is, az utolsón és azután — — —
 És azután? ... Ellak igen egyszerű embe-
 rek voltak. Szegény bizony anyjával és kis fré-
 rével háromszázzal éltek két szobás udvari laká-
 sban, melyek közül az egyiket még ki is adták. A

Balkányi Ernő könyvkötészete Alsó-Lendván.

Elvállal és készit

mindennemű könyvkötő-munkát

A FÜZÉSTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG.

elvállalok tovább képek, Fotografiák, tervek, rajzok és lérképek cachirozást, úgy minden e szakba vágó munkát.

élet esődjét és anyagi romlását maga után vonni. A felekezet kiesésére nálunk hatalmas nemzetek éltszereivel is megbontja. Hátrébb nálunk, ahol oly kevesen vagyunk magyarok és annyi gyűlölködő nemzetiségű törállamiságunk és nemzeti gyarapodásunk ellen!

Gondolják meg ezt azok, akik a túrelmetlenség magvait hintik szét közöttünk, önző érdekűb, rövidéletű cselokért!

Közvelen köztársaságunk egy nagy veszedelem fenyegeti Magyarországot: a gazdasági válság. Ennek elhárítására fogjunk össze valamennyien teremtésünk közös munkáival jöveléte hazában és ne hagyjunk átkos örökséget az utódainkra.

HIREK.

— **Anyakönyvezeteli kinevezés.** A m. kir. helygimnázium a csesztregi anyakönyvi kerületbe Szmedics György ny. tanítót anyakönyvezeteli helyettes névezte ki.

— **Hamis pénzek.** Főként hamisított egy forintosok jelentésként sűrűn városunkban, kismetelvé figyelmeltetik városunk közönségét arra, hogy jól ügyeljen, ha ezüst pénzt kap, mert könnyen zsemdielhet károsodást. De nemesak a forintosoknál, hanem a koronásoknál is figyelni kell, mert régi 20 krajczárosok is járják, miket koronások gyanánt adnak ki.

— **A nagytrafikok beszámolója.** Egy lap nyomán mi is megírjuk, hogy a penzgyimnázium a nagy dohány tösdéket ez évi augusztus elsejével teljesen b szünteti. Több kérdésösökösre azonban szűkeségnek láttuk, hogy honán járassunk a dolgokért, ezért ehben a forrásban nem felel meg a valóságnak. Lehet ugyan, hogy a penzgyimnáziumban szó van arról, hogy a nagy tösdéket intenzíven idővel beszámolják, de augusztus elsején ez annál kevésbé következhetik be, mivel a nagy tösdékesnek szerszerezési 3 havi felmondási idejük van. Anyi azonban tény, hogy a kinevart némely helyen már beszámolják a nagytrafikokat. Így Pécsétt, Temesvárról már nincs nagy tösdécs a kinevart maga szolgáltatta a trafikosoknál. Jóhogy gyártmányokat. Az említett közönséget különben ma felhívatalosan is megköszönjük a következő sorokkal:

Az a hírszélsest szemben, hogy a dohány nagy tösdéket megszűntetik, a Magyar Tvirati

Iroda megbízható információ alapján kijelenti, hogy a penzgyimnáziumban erőt a terrort semmit sem tudnak.

— **Tavaszi mulatság.** Az alsó-lendvai állami polgári iskola tanfélétele f. hó 17-én a „Csipkés” vendéglőben tavaszi mulatságot tartott. Az idő nagyon kedvezett a mulatságnak, mely kitűnő hangulat mellett csakis a hajnali órákban ért véget. A polgári iskola segező egyesület javára rendezett mulatság anyagilag is fényes sikerrel végződött. Befolyt ugyanis beletti példánál 194 kor, 30 fillér, felülfizetésekéből 86 kor, 90 fillér, vagyis összesen 281 kor, 20 fillér. Az összes kiadás 64 kor, 96 fillér, és így a tiszta jövedelem 216 kor, 24 fillér. Felülfizettek: Dr. Mandel Pal orsz. gyűlési képviselő ur, Fuss Kornát, K. Hajós Mihály ur 7 koronát, Pann Kázar Ferenc és Ruffy Pal urak 4-4 koronát, Dr. Wollák Adolf ur 3 koronát, Bader Hermann, Dr. Brümmer József, Dr. Józsa Fábán, Sauer Károly és Zaborzsky Géza urak 2-2 koronát, Bodor László, Csukics Adolf, Deme Gy., Gaál István, Hubert Anjos, Kulcsár Miklós, Lendvai Mátyás, Lövinger Vilmos, Mayer Ignác, Mazol Arnold, Milentyi Árpád, Murkovics János, Pastinszki József, Pollák László, P. L. Á. Emil, Pollák József, Riesz György, Simon Zsigmond, Szmodiss Viktor, Stern Henrik, Tivadar Ferenc és Wendl Ede urak 1-1 koronát, Balkányi Ernő és Drummel Ferenc urak 60-60 fillért, Freyer József ur 50 fillért, Biller Albert, Deutschländer Zsig., Fischer Albert, Freyer Lipót, Ringler Zsigmond, Toplak János, Varga Ferenc, és Weisz Lipót urak 40-40 fillért. — Az ügy szíves támogatására az érdekeltek tanulóknak névben hálás köszönetet fejezi ki a nagyérdemű közönségnek a rendezőség.

— **Villámcsapás.** F. hó 14-én uraaján delután 4-5 óra tájban vészes felhők vonultak át Muraköz hegyvidéke felé. Borzadtó villámhülmögött, gyújtócsikok leptek ki, háztetőket b mozt meg; néhány szom jég is volt a sírtól ósoküött, de kárt nem tett. Villám-villám után csapott a nagy hegyes erőfőlsége. Egy villám herceg Esterházy tulajdonát kepező berlet szőlő-öplétele

be öött, pár pillanat múlva a hatalmas épület az irtásokkal stb. a lángok áldozataivá lett. Emberben és állatban nem esett kár. Az épületben leent-egtel a szőlő-kezelő 1200 korona készreéne élemliszere ruhája, takarmánya; ő maga is csak a rajta levő ruhával menekülhetett eszájladjára.

— **A nagy ellenségek.** Ismét Vadász Rozsi és Adorján Istvánról szól az ének. Rozsi azt panaszolja most, hogy Adorján az ablaka alá löti és csufondáros szavakat röptet lefeje; Józsi egy segített magán, hogy vasváltól fogott s azzal bökődött ki az ablakon halalos elcséngése lelt, mire ez kifutott az utcára s onnan téglákat hajgáljával beverte ablakait. Rozsi tiltakozott ez ellen, a mi anyira felbőszítette a szomszédot, hogy nekirontott a Rozsi atjának s azt befeszítette, de ekkor már ott állott adáz harcra készen az elszánt némbér és egy elesre hirtelen a szelidész szelleme szállotta meg, leeresztette karját s betörtült szobájába, a szomszéd pedig tete hordta a némbér konyhából kövekkel. A másik panaszva Vadász Rozinak az, hogy udvarán szarítás végett kit-ritet ruháját Adorján István aljában mődon, a megvetés legcsomanybáb megnyilvánulása útján berondította. Így meggy ez közöttük már évek óta vég nélkül.

— **Sooő Klára óvónő** a „Csipkés”-hez címzett vendéglő kerti helyiségében vasárnap, 1900. évi július hó 1-én odavészgárt, mely 4 óra körül veszi kezdetét. Vizsga után tánc lesz.

— **Betrűs.** Mint Stridőrn írják, eddig ismeretlen tettesek június hó 12-én éjjel a Főgyörgyi irodába törtek be az ablakon át. A vasútközpont ellátott pénzár-helyisége azonban nem tudtak behatolni. Az irodában lévő székények zárait feltörték, hol valószínű a pénzár-helyiség kulcsait keresték. Ugyan ezen éjjel a postahivatal feltörésével is megpróbálkoztak, sikertelenül.

— **Köszönet nyilvánítás.** Stridőrn f. hó 18-án megtartott zárt viselőgalkalmalkalván Dunay Hógy gróf ur 20 koronát volt kegyes adományát a magyar nyelvben legtöbb szorgalmat kifejtő tanuló részére. A miert ezúton is hálás köszönettel mond a tanuló nevében a tanfélétele.

— **Zárvizgálatok Stridőrn.** Stridő, Ráczkánisz, IV. helykerület állami iskoláinak zárvizgálati f. hó 18-án mentek vége a királyi tanféléte-

boszat akarva állami Valéria kisasszonyon, most nem engedné keresztel a szigorlaton. De milyen kegyetlen bosszu lenne az is! De van-e oka a professor urnak, hogy ezt vele alkővösse? Adott réa okot azaz, hogy leánya érzelmét viszonytalan nagy tudja? Nem, ez nem ok és ezalok nagy nyugtatás meg, egy-két ranczot elsimít szőlen kabátján és heakar menni a terembe, de a professor ur a nyitott ajtón át észreveszi és egészen feleje tart, el is jogja a folyosón egy az ajtóközöbenel.

— Szabo ur szigorlatozni jött ugyebár?
— Igen is, tanár ur.
— Hat azután tud-e valánit?
— Talánacs tudok annyit, nagyságos uram, a mennyi keresztülmeteletemre elég lesz.

Az öreg ur összehuzta vastag szemmőldökét és így válaszolt:
— Majd meglátjuk. És azután hozzá teszi: Mondja barátom, mi van a leányommal?
Az ifjú meghökken s csak pár pillanat mulán tud annyira magához térni, hogy válaszolhat a tanárnak:

— Hogy érti tanár ur?
A professor ur megrészesen látszik, de arlkodni akar magán és elég szeliden válaszol.
— Hat hogy hogyan értem, öcsém? Kellemtelen ilyen dologról még beszélni is. Fialat barátom maga efferditte az ok állhatatos szívű leányom fejét, nohatat verje nőül. Edes anyja minden évben jócskán tett félre a részére, így Valéria nem megrondott parió. No mit szól hozzá?
— Tanár ur nekem nem volt részem abban, ha esetleg nagyrebcsélt leánya felem fordult be-

ceses figyelemel, amynakbáb sem lehetett részem, mert — vőlegény vagyunk.

A tanár ur meg jobban összehuzta szemmőldökét és meglepetve így szól:
— Ah úgy, az úgy, az úgy, hanem gratulálók. És vészjóslóan villogtak szemei.

Szabó Géza pedig arra gondolt, hogy ha most Ella, egyedül Ella boldogsága érdekében tudt volna szünelni, hazugosni ennek az öreg embernek, milyen könnyen is jött volna át a szigorlaton.

És így?
Hallgatók Nagy tekintély volt az öreg professor ur az énem merész szóval eméhi eljutte, elküdtatták Szabó Gézát.

Es Szabó Géza vilkeseredve vette utjára huzza felé. Állt mert felmenni a lepkősnök, pedig nem volt semmi vétké, de megis elbukott! Ella futott elébe, de meglátta a fit arczát, egy szót sem kérdezőn, elhalt ajkán egy sóhaj, könybe labadtak szemei és . . . hallgaltot.

Hallgatók Géza is, de csak egy kis Ideg, azután egy szót sem szóval, nem érintve egy szóval sem a történetek, odahuzódott Ellához:

— Ha éveken át tudnánk várni, az a pár hónap nem lesz boldogtalanná bennünket. Az emberek közt vannak rosszak, de jó az Isten!
Es Ella mintha valami megcsúszott volna, kitarta karját a hálával szorította szerelmes szívéhez, az ő szigorlatozó vőlegényét.

szabo ur nem volt más, mint a mi jogszigorlónk, ki még mint masodéves jogász jött Ellához, mikor még Ellácska is fiatal leány volt és a ki már nem is fog élválni Ellától, mert csak az utolsó szigorlatot várja és nőül vette a hájos leányt.

Ella meg egy „sok szerencsés” kíván a fiatal embernek, azután vissza huzza fejét, mint az ifju, mint a kinek rondibe van a szemája, nyugodt léptekkel távozik.

Ella pedig egy-két perczig leteszi a portőrő ruhát és arra gondolt, hogy szegény embernek még sem mindig szegény a szerencsés, mert ime milyen ágról szakadt leány is ő és mégis mennyire szereti ő! Szabó Géza, ki ma holnap ügyvéd lehet az akkor milyen szerencsés is eszínalhatna az ur lányok között. De ő nem gondolt mára, csak az ő Ellácskájára. kit már el is jegyzett magának és a ki hisséges egyszerű felesége lesz neki.

Szabó Géza pedig az egyetem felé vette útját. Őt is ugyanazon gondolatok foglalkoztatták. Milyen boldog is lesz ő nem sokára. Ottárböz fogja vezetni Ellát, kinek szebb és hájosabb teremtés nincs a kerek világon! És milyen boldogok lesznek, Ella igénytelen leány és így nagyon kevésbé fog fognak élni kettesben. Utóvégre is ő nem is teljesen szegény leány, van is otthon valamine.

A vizsgáló bizottság együtt van a teremben és mikor Szabó Géza meglátja az őz mogorva tanárt egy pillanatra mégis csak meghökken:

— Ha most bosszat akarva állami a leányom, kinek ő — tudja isten — megcsúszott és a ki minden áron nyakába akarja varrni magát, mikor ő már levan kötve Ellához, bizony ha a tanár ur

lő és számos érdeklődő tanúgyarait és vidéki tanító jelenlétében. A királyi tanfelügyelő az alkalommal is teljes melegezésének adván kifejezést a látottak és hallottak felett, a tanfelügyelő pedig meglehetősen lezárólag emelémeket tanúsított. A magyarságválasztás lezáró eleménél tanúsított beszéd között mind hárma a magyar nemzeti alapítványból, Gróf Dunay Hugó, Terboz h. ny. miniszter, oszt. tanácsos, Kozma Márton bírtokos nagyb. adományátó szep jutalmakat osztott ki.

— A m. kir. posta-távíró és távbeszélőket betöltendő 135. körpostái állásra pályázatot nyitja a magyar posta-távíró és távbeszélő elnökök igazgatója.

Ezen állásokra az 1884. évi l. t. cz. 14. ik §-a alapján mindazok pályázhatnak, a kik közpénzürelmet vagy ezzel egyenrangú más tanintézetet, érettségiző vizsgálati sikeressen végeztek, 18-ik életévüket betöltötték és magyar állampolgárok. Ezen feltételekkel a pályázók a polgárok községi érdeklősi bizonyítványával feldíthetetlen előélettel, közhatalosi orvosi bizonyítvánnyal pedig ep és egészséges, a posta és távíró szolgálatra testileg alkalmas voltokat tartoznak igazolni.

A pályázat alá becsatolt állásoknak a kerületi posta és távíró igazgatóság fogják betölteni, szám szerint minden igazgatóság tizenötöt (15).

A sajtóközlekedés irk és szülétségi, orvosi, érdeklősi és iskolai bizonyítványokkal felszerelt kérvények, a már közszolgálatban állók által feleltet hatóságok, — a közszolgálatban nem levők által pedig az illető főszolgárho, vagy polgarmerest utján, — folyó évi július hó 1-ig, aszerint, a hol a pályázók alkalmaszatát önanak nyerték. — a londa, pécs, kolozsvár, nagyvárad, pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári vagy zarándi posta és távíró igazgatóságok nyújtandó be s amennyiben az említett határidőig pályázók kelő számmal nem jelenkeznek, később érkező folyamódványok is elfogadhatók.

Viharagy. Múltán igen sokan vannak még ugy egyes emberek mit hegyközsegők, kik csak tanácsoknak, gyűléseknek mindaddig, míg a nagy melegség után beállható jéghárnyok tönkre teszik a fagy által megkemélt természetük, legy szives becses lapokban néhány soromnak helyt adni a viharagyok általól. Minthogy az összes idég hazunka használt viharagyok ismerve, kipróbálva, legyen szabad azso helyen, — a londa, a Felső és Felső völgy (Budapest VI. Jász utca 29) találmány, mint olyat, mely meg a legjobban bizonyít, mint a fülfele hatékonyabb a legnagyobb erőtlen dobják szét a tömörült ködrétegeket és kiváló technikai szerkeszténel fogva feldobott legyűrű 15—24 másodpercig hadváltól a legürben, tehát 3—5000 méter magasságig hatolnak fülfele. Szerkeszte felette egyszerű, egy benutatat után látki elkészíthető, akaratlan robbanás kárára, anyaga kinténen kovacsolt, mozzara meg nem melegszi, mintán az áltált kint-nillás-konk nemességiszterileg lövés kivételében beálló legyőve teljesen hidegen tartja. Ára, tekintve más oltósból és kevésbbé hasznos agyvakot, nem mondható drágának, mert teljes fülfelesért 200 korona. A hozzá használandó por ma még 1 korona 52 fillér, (vidékekön kapható Marton Kálmánnal Also-Lendván) mely 1 kilo porból lesz rendez 150 grammos mértékkel 6 lövés, de nagyobb, ötétebb felhők ellen ezerszeri a 180 esteit 200—240 grammos töltésekkel alkalmazni, mintán minden 100 gramm löpor többlet 1—1 másodpercig uttal továbbá a legelhatalmók és így a felhők előlőttől a kávélat magyarságválasztás körünyéig közzégyé vészték ha az agyvak időben megoszlanak, ki van zárva a jégyérés lehetősége.

— **Köttés levelezőlappok** jelentek meg, következő darabokba az es zeneimretek, zongorára enék hangzál: 1. Hej! hej szénvén messze vagyok 2. Ezért a legacégyért, 3. Felleg borult az erdőre, 4. Asszony, asszony az akarok lenni, 5. Lányok, lányok a faluban, 6. Szerelmes a nap a holdba, 7. Kis anyódom, 8. Sarkon van a házam 9. Fevegny, fevegny, 10. Zavaros a Brodgy, 11. Öcségy vagyok övezgy, 12. Azert csillag, hogy ragyogjon, 13. Dúno Pistá: Elmegyek a tenger szára . . . Szövegje Posta Lapjostól, 14. Esik eső más lesz mező, 15. Házank előtt memnek el a húszlók, 16. Két szép lány van a kapitányok, 17. Solhaszn szerettel! Mezőkond, Oriási sikeri romdal, 18. Fűrés, holdvilág . . . Csak a titkokban akartalak szeretni, 20. Dúno Pistá: Szállj el madár, szállj el . . . 21. Magasra repül a daru,

22. Behitt dich Gott, es wär zu schön gewesen! Isten leveled, gyönyörűcsök lett volna! 23. Wenn, (de Blätter leise rausch ne . . .) Keringdől, Ma gyere-nemet szöveg), 24. Mikor nekem muszáj volt, 25. A ki a halált igazán szereti, 26. Holdvilág csillagok az ójszaka, 27. Hallja maga gavallér, 28. Danko Pistá: Hej a szemed mindennél! 29. D'Amant Léa; Hogy mi is az a szerelm? 30. Zurka-dal, 31. Das Bienenhaus, Szeneczéses Kéj, 32. Danko Pistá: Almodók a kis tubicza, 32. Jaj de bajos a szerelmet titkolni, 33. Nem szabad ám barna leveled szereted, 34. Mindenféle szerelemnek vege szokott lenni, 35. Kille, Kille, Karline! Küpöl, 36. Ach so ein Schleicher! Tojle környező szöveg), 37. A ki elveszté feleségül, 38. Bort ide Salomon 39. Miért kell hozzáj a népdal, 40. So no ganze köpöl, Frau, 41. Du, du lass mich in ruh, 42. Beim Souper, Ezen mindenki által szivesen fogadott, esinos kiállítás zenes levelező lapok kaphatók darlontek 4 kret **BALKANYI ERNŐ** könyvnyomdájában Also-Lendván, Vidéki megrendésére a pénz előre beküldésével, vagy utavétt mellett legpontosabban eszközölhetek.

— **Az idényhez!** Megkezdett a gazdák és ezzel kapcsolatos hivatalos marha és ló tulajdonosok ideje, midőn legnagyobb szükségük állataikra. Ezen időben fogy árra kell törekedniük, hogy állataink egészségesekek és munkaképesek legyenek és maradjanak is. Hogy ezáltal elkerüljük a legkisebb bajokat is elvárólásunk ne mulasszunk el a ma már sok állatorvos és előkelő bírtokos által legjobban ajánlott Hotter-fele állatgyógykészítményeket használni, melyeknek hatása gyors, jó és biztos. A Hotter állatgyógykészítmények (Bécs XII. 2. Schönbrunnerstrasse 182) jégzeket ide iktatjuk s mi is ajánljuk, mintán már általánosan elismert tény, hogy Hotter-fele **Training-Fluid** (palackja 1 ft 20 kr.) elvitázhatalan a legjobb ödöz és erőltetőszer lovak és szarvasmarhák részére, megbelcsülhetetlen hatással, Leműködik és megelőzök, Hotter-fele April (esomagra 80 kr.) előrendi tápor a takarmánnyal egészségesnek és erőknek fontartásra; övöster mindenféle vese, máj, hólyag és idegbajok ellen. Hotter-fele Absorinol mosóvíz (üvegye 3 ft 50 kr.) mindeneméknél szépségűhá előtávolítására; u. m. daganatoknál, póknál, patányóknál, szépmoaknál stb. Hotter-fele Holtté a keües (egész telegy 2.—ft fel telegy 1 ft 20 kr.) a legértvedőbb idő alatt eltüntet minden esoutnyujvat és holtteemet; Hotter-fele kölkészor (1 ft 50 kr.) lovak és marhák kölkészor és puffadtsgának kiváló szolgálatot tesz. Ajánljuk tehát Hotter állatgyógykészítményeit, olvóvándóknál seiforduló esetekben való használatra s meggyőződsünk, ki ezen szerelkek egyszerű kísérletet tesz, azoknak állandó vejve leend. Felvillny meg szives figyelmükre a ezék vedjvegre löféj R H monogramma s esakis Hotter-fele készítmények kéréndök, lármány nem nevezendő utanzatok visszautazítandók, Fővárt Magyarországy részére Dr. Budai Emil városi gygyosztartárban Budapest Városházter és Török József gygyosztartárban Budapest, VI., Király-utca 12.

Irodalom.

— **A Magyar Művészet** juniusi száma pompás tartalommal jelent meg. E díszes fölvoíral, meglehetősen szerkesztője Cs. Szabó Kálmán s főmunkatartsa Beniczky Bajza Lenke, új számanák jó részét Munkácsy Mihálynak, a nagy mester emlékének szenteli. Bemutatja az elhunyt nagy művész minden nagyob alkotását és e mellett aktualis reprodukcióit is igen szépek, melyek száma a harminczet meghaladja. Közleményei is becses tartalma, Tárcazt Töröknyei István, Cs. Szabó Kálmán írt, londoni levelet Hughes-Hughes Bajza Iona (Beniczky Bajza Lenke leányja). Beniczky Bajza Lenke folytatja Hanna című regényét, s egy új regényt is kezd Cyprianus, a varázsló cizmen, mely külföldön óriási siker arató s melynek szerzője Willenbruch Ernő. E jeles művet Ham Peppi ülteti át magyarrá. Még sok más közlemény

leszi változtatosa s igen érdekessé e díszes fölvoíratot, Előfizetni a ktadóhivatalnál lehet: Budapest, V. Hold-utca 7. Pesti könyvnyomda Részvény-Társaságnál. Egész évre 12 korona, egy száma ára egy korona.

Hetivásár.

Szertes behajlatott 100 darab, eladatok! 120 darab; kövér levele 90 fillér kámadatnál féltéves növekedék 12—14 korona darabja; válszófalacz 6—7 korona drbja.

Borju behajlatott 50 drb; eladatok! mind 76 fill. levele 1 kgr.

Kövér liba eladatok! 10—12 kor. páronkít, sovány liba eladatok! 4 kor. 40 fill. páronkít.

Ídei kaszák — kor. — fill. páronkít.

Tyukok 1 kor. 80 fill. páronkít.

Csirkék 1 kor. — fill. páronkít.

Pulykák 4—5 kor. páronkít.

Baza eladatok! 100 kilonként 14 kor. — fill.

Roze eladatok! 100 kilonként 13 kor. — fill.

Zsaz eladatok! 100 kilonként 10 kor. 80 fill.

Arpa eladatok! 100 kilonként 11 kor. — fill.

Tengeri eladatok! 100 kilenkt 13 kor. — fill.

Murai iszt eladatok! 100 kilenkt 13 kor. 60 fill.

Sziza eladatok! 100 kilenkt 3 kor. 20 fill.

Tüzfia behozatok! 20 kosvial, eladatok! mind.

Vasuti menetrend.

A-Lendva-Csáktörnya.		A-Lendva-Z-Egerszeg.	
Indul:		Indul:	
7 óra 47 p-kor d. e.	7 óra 30 p-kor d. e.	7 óra 30 p-kor d. e.	7 óra 30 p-kor d. e.
8 . 54 . este.	5 . 40 . d. u.	8 . 44 . este.	8 . 44 . este.
Erkezik:		Erkezik:	
6 óra 52 p-kor d. e.	7 óra 37 p-kor d. e.	6 óra 52 p-kor d. e.	7 óra 37 p-kor d. e.
5 . 30 . d. u.	8 . 44 . este.	5 . 30 . d. u.	8 . 44 . este.

Nélközvetlenül házi gygyoszer!

Törvényesen fel. vedjgye.

Egy családnál se hiányozzók



ELSA-FLUID

Biztos és gyors segítségül nyujt a

„Mindenkinek megmondom, hogy csakis a hites Feller-fele **ELSA-FLUID** mentette meg életemet” írta ifj. Szabó H. István, Pakozd.

páratlan csodás hatású, ezerszer kipróbált FELLER-FÉLE ELSA-FLUID

Egyszerű, gyors hatású által meggyógyítja és jóvágyva.)

Mely segít, kúráló és belsőleg a legtöbb betegségnél: legy szék, szülés, szaggatás, köcsvény, reuma, köhögés, mátha, gyomorhaj, hasmenés, urol, tej- és fogfájás, étvágytalanság, gyengeség, szemhaj stb. szék gyorban és biztosan gyogyítók! 12 üveg a használati utasítással együtt 5 kor., 24 üveg 8,80 kor., 48 üveg 16 kor. Bérmentés küldi utavéttel vagy a pénz előtes beküldése után az egyoldó kúszó:

FELLER V. JENŐ
gygyoszeriára a „Szt. Hieronászokár”. Stubica 135. (Zágráb m.)

mindenkinek legmeglegben ajánlhatók a FELLER-FÉLE REBARBARA-PILULÁK az „ELSA”-vegyület. Hídosan és fájdosan néki hatnak rosz, emésztésnél, gyomoromnyomással, székeskedésnél, fergéknél, verszégységnél, szaggatásnál stb. betegségnél. 1 terekes (6 doboz) használati utasítással együtt 4 korona bérmentés. Fővártak Budapest: Török József Királyi 12 és Zoltán Béla N. korona 23. gygyoszeriárban.

Bámulatos gygyoszerkedések!

Balkányi Ernő

könyvnyomdája, könyvkötészete és papirkereskedése

Alsó-Lendván.



**Elvállalok mindennemű
könyvnyomdai és könyvkötészeti
munkát** a legjutányosabb árak mellett.



GYöngyös **K**épes-**L**evezőlap

1 darab 8 fillér